



अबू धाबी दुनिया को प्रेरित करने के लिए अपने अद्वितीय संग्रह के साथ प्राकृतिक इतिहास के लिए एक नया घर पेश करता है

अबू धाबी का नेचुरल हिस्टरी म्यूज़ियम हजारों प्राकृतिक अजूबों का प्रदर्शन करेगा

*जिज्ञासा और खोज के द्वारा हमारे ग्रह के भविष्य की रक्षा हेतु युवा पीढ़ियों को प्रेरित और
सशक्त बनाने का लक्ष्य*

*अबू धाबी के सादियात कल्चरल डिस्ट्रिक्ट के सबसे नए आकर्षण के रूप में, नए म्यूज़ियम
व वैज्ञानिक अनुसंधान केंद्र का निर्माण 2025 में पूरा होने की उम्मीद है*

अबू धाबी, संयुक्त अरब अमीरात, 23 मार्च 2022: अबू धाबी ने आज नेचुरल हिस्टरी म्यूज़ियम अबू धाबी के लिए नए प्लान पेश किए, जिसमें प्राकृतिक इतिहास के कुछ दुर्लभ अजूबों को प्रदर्शित किया जाएगा। आगंतुक समय और स्थान के द्वारा 13.8-अरब-साल के सफ़र की यात्रा करेंगे, जिसमें पृथ्वी ग्रह के लिए एक स्थायी भविष्य की एक विचारोत्तेजक परिप्रेक्ष्य शामिल होगा। ये नया म्यूज़ियम, जिसका फिलहाल निर्माण चालू है और 2025 के अंत में पूरा होने की उम्मीद है, अमीरात के सादियात कल्चरल डिस्ट्रिक्ट में स्थित होगा, जो खुद को दुनिया के प्रमुख सांस्कृतिक केंद्रों में से एक के रूप में स्थापित कर रहा है।

नए म्यूज़ियम के संग्रह का एक आकर्षण विश्व प्रसिद्ध 'स्टैन' होगा, जो एक उल्लेखनीय, ज़्यादातर पूर्ण 39-फुट लंबा (11.7 मीटर) *टिरान्नोसॉरस रेक्स* है, जो भूतपूर्व क्रिटेशियस काल के इस प्रतिष्ठित शिकारी के सबसे अच्छे संरक्षित और सबसे ज़्यादा अध्ययन किए गए जीवाश्मों में से एक है। दुनिया भर के वैज्ञानिकों द्वारा ज्ञात, 'स्टैन' के वर्षों के वैज्ञानिक अध्ययनों ने *टी. रेक्स* के अनगिनत पहलुओं के बारे में हमारे ज्ञान को आगे विस्तृत किया है। अब जबकि 'स्टैन' का नेचुरल हिस्टरी म्यूज़ियम अबू धाबी में एक नया घर है, यह 67-मिलियन-वर्ष पुराना डायनासोर विशेषज्ञ वैज्ञानिकों की देखरेख में



रहेगा, और शिक्षा और अनुसंधान में योगदान देना जारी रखेगा और भावी खोजकर्ताओं को प्रेरित करता रहेगा।

'स्टैन' के साथ एक असाधारण मर्चिसन उल्कापिंड के नमूने को भी रखा जाएगा, जो 40 साल से ज्यादा समय पहले ऑस्ट्रेलिया में दुर्घटनाग्रस्त हो गया था और तब से वैज्ञानिकों को प्रारंभिक सौर मंडल के बारे में नई जानकारी का पता चला है। कार्बनिक 'स्टारडस्ट' यौगिकों की एक विशाल श्रृंखला के साथ-साथ पूर्व-सौर अनाज जो 7 अरब साल पहले बने थे - हमारे वर्तमान सौर मंडल के अस्तित्व से बहुत पूर्व - उल्कापिंड जीवन के बहुत ही निर्माण खंडों में प्राचीन अंतर्दृष्टि प्रदान करता है।

म्यूज़ियम के संग्रह में अपनी संरक्षकीय दृष्टि के हिस्से के रूप में कई महत्वपूर्ण कलाकृतियों के साथ-साथ अबू धाबी में एक समर्पित टीम द्वारा बनाए जा रहे आकर्षक अनुभव भी होंगे, जो विश्व के अग्रणी विद्वानों और प्राकृतिक इतिहास विशेषज्ञों के साथ रणनीतिक साझेदारी द्वारा समर्थित हैं।

अबू धाबी के गंतव्यों व अनुभवों के अग्रणी निर्माता मिराल के साथ साझेदारी में डिपार्टमेंट ऑफ कल्चर एंड टूरिज़म - अबू धाबी (डीसीटी (DCT) अबू धाबी) द्वारा परिकल्पित और विकसित, नेचुरल हिस्ट्री म्यूज़ियम अबू धाबी एक वैज्ञानिक अनुसंधान और शिक्षण संस्थान और हमारे ग्रह की क्रमागत उन्नति की कहानी के बारे में सीखने के लिए एक शैक्षिक संसाधन होगा, जिसका उद्देश्य सभी उम्र के आगंतुकों में प्राकृतिक दुनिया के लिए जीवन भर के जुनून को प्रज्वलित करना है।

डीसीटी (DCT) अबू धाबी के अध्यक्ष मोहम्मद खलीफा अल मुबारक के अनुसार, हम इस ग्रह को कैसे प्रभावित कर रहे हैं, इस बारे में जागरूकता का पोषण करना कभी अधिक महत्वपूर्ण नहीं रहा।

प्राकृतिक इतिहास का अबू धाबी में एक नया घर है। एक नया म्यूज़ियम जो मानव जाति के लिए ज्ञात कुछ सबसे अविश्वसनीय अजूबों के द्वारा अपने ब्रह्मांड की कहानी की व्याख्या करेंगे। ये प्रकृति से विस्मयकारी उपहार हैं जिन्हें हमें दुनिया के साथ साझा करने पर गर्व है - न केवल वैज्ञानिक खोज को आगे बढ़ाने के लिए बल्कि हमारे बच्चों को हमारे ग्रह के भविष्य की रक्षा के लिए प्रेरित करने के लिए लाखों वर्षों के ज्ञान को अनलॉक कर रहे हैं, " हे अल मुबारक ने कहा। "जैसा कि हम वैश्विक अधिवक्ताओं की एक नई पीढ़ी का पोषण करते हैं जो अविश्वसनीय रूप से जिज्ञासु और प्राकृतिक इतिहास के बारे में भावुक हैं, हम जीवन को समृद्ध करने और अबू धाबी को अनुसंधान, अनुसंधान, सहयोग और खोज के लिए जगह बनाने के अपने दृष्टिकोण को पूरा कर रहे हैं।"



म्यूज़ियम सादियात कल्चरल डिस्ट्रिक्ट में विविध सांस्कृतिक संस्थानों और संग्रहालयों में शामिल हो जाएगा, जिसमें लौउवर अबू धाबी और आगामी ज़ायद नेशनल म्यूज़ियम व गुग्गेनहाइम अबू धाबी शामिल हैं, जो अमीरात को संस्कृति, कला एवं रचनात्मकता के वैश्विक केंद्र के रूप में स्थापित करने की अबू धाबी की स्ट्रेटेजी के हिस्से के रूप में है।

इमर्सिव डिस्प्ले, असाधारण नमूनों के साथ क्यूरेट किए हुए संग्रह, एवं अभिनव, इंटरैक्टिव मध्यस्थता पर ध्यान देने के साथ, नेचुरल हिस्टरी म्यूज़ियम अबू धाबी गैलरी आगंतुकों को समय की शुरुआत की वापस यात्रा पर ले जाएगी, जो हमारे ब्रह्मांड के विकास, पृथ्वी के निर्माण, हमारे ग्रह पर जीवन का इतिहास का वर्णन करती है - साथ ही साथ हमारे संभावित भविष्य में एक झलक भी प्रदान करती है।

वैश्विक प्राकृतिक इतिहास के अलावा, नेचुरल हिस्टरी म्यूज़ियम अबू धाबी पहली बार एक अरब लेंस के द्वारा पृथ्वी पर जीवन के इतिहास को प्रस्तुत करेगा, जहाँ जीवों, वनस्पतियों और क्षेत्र के भूवैज्ञानिक इतिहास की स्थानीय प्राकृतिक संपत्ति आगंतुक यात्रा का हिस्सा होंगी।

यह सार्वजनिक शिक्षा और वैज्ञानिक अनुसंधान के विकास और साझा करने के लिए प्रतिबद्ध प्राकृतिक इतिहास संग्रहालयों के वैश्विक समुदाय में शामिल हो जाएगा। म्यूज़ियम के अंदर, नवीन वैज्ञानिक अनुसंधान सुविधा प्राणी विज्ञान, पुरापाषाण विज्ञान, समुद्री जीव विज्ञान, आणविक अनुसंधान (एडीएनए (aDNA) और प्रोटियोमिक्स), और पृथ्वी विज्ञान सहित क्षेत्रों में अध्ययन करेगी। इसका प्राथमिक उद्देश्य ज्ञान को आगे बढ़ाना और हमारे अतीत की समझ को बढ़ाना होगा, लेकिन भविष्य के नवाचार और उभरती प्रौद्योगिकियों के लिए एक थिंक टैंक बनाना भी होगा।

35,000 वर्गमीटर से ज़्यादा के क्षेत्र को कवर करते हुए, प्रमुख आर्किटेक्ट मेकनू ने नेचुरल हिस्टरी म्यूज़ियम अबू धाबी को प्राकृतिक रॉक संरचनाओं के साथ प्रतिध्वनित करने के लिए डिज़ाइन किया, जो प्राकृतिक दुनिया की समझ और जुड़ाव में सुधार के संग्रहालय के लक्ष्य को दर्शाता है। डिज़ाइन का प्रत्येक तत्व ज्यामिति को एक ओवरराइडिंग थीम के रूप में इस्तेमाल करता है, जिसमें सेल्युलर संरचनाओं के समान पंचकोणीय आकार हैं। इसके अलावा डिज़ाइन में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहे हैं पानी और वनस्पति, रेगिस्तान में जीवन के शक्तिशाली प्रतीक। गैलरी प्रदर्शन क्षेत्रों के अलावा, इस म्यूज़ियम में विशेष आयोजनों और थिएटर सुविधाओं के लिए अस्थायी प्रदर्शनी स्थान शामिल होंगे। नेचुरल हिस्टरी म्यूज़ियम अबू धाबी निर्माण स्थल पर सक्षम व समुद्री कार्य शुरू हो गए हैं।



नेचुरल हिस्टरी म्यूज़ियम अबू धाबी अमीरात में और व्यापक राष्ट्रीय और क्षेत्रीय स्तरों पर रोज़गार के अवसर प्रदान करेगा, जिसमें प्राकृतिक विज्ञान के पूर्ण स्पेक्ट्रम को कवर करने के लिए क्यूरेटर नियुक्त किए जाएंगे। इसके अलावा, इसका उद्देश्य संस्कृति और रचनात्मक उद्योगों को गति देने के लिए अबू धाबी के अभियान के हिस्से के रूप में युवा प्रतिभाओं को आकर्षित करना और विकसित करना है।

सादियात कल्चरल डिस्ट्रिक्ट पहले से ही लौउवर अबू धाबी का घर है, जो प्रिज़ेक्शन-पुरस्कार विजेता वास्तुकार जीन नौवेल द्वारा डिज़ाइन किया गया विश्व स्तर पर मनाया जाने वाला सार्वभौमिक म्यूज़ियम है, और मनारत अल सादियात, एक सांस्कृतिक केंद्र है जो अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर प्रासंगिक प्रदर्शनियों और कार्यक्रमों, कार्यशालाओं व रचनात्मक प्रोग्रामिंग के साथ क्षेत्र के जीवंत कला दृश्य में योगदान देता है।

सादियात कल्चरल डिस्ट्रिक्ट में जल्द ही संयुक्त अरब अमीरात (UAE) का राष्ट्रीय संग्रहालय, ज़ायद नेशनल म्यूज़ियम भी शामिल होगा; गुग्गेनहाइम अबू धाबी, वैश्विक आधुनिक और समकालीन कला पर ध्यान केंद्रित कर रहा है; और अब्राहमिक फैमिली हाउस, जिसमें एक ही स्थान पर तीन धार्मिक स्थान शामिल होंगे - एक मस्जिद, एक आराधनालय और एक चर्च - सभी धर्मों के लोगों के बीच स्वीकृति और शांतिपूर्ण सह-अस्तित्व को प्रेरित और पोषित करने के लिए।

- समाप्त -

नेचुरल हिस्टरी म्यूज़ियम अबू धाबी के बारे में

अबू धाबी का नेचुरल हिस्टरी म्यूज़ियम अबू धाबी में सादियात कल्चरल डिस्ट्रिक्ट में स्थित एक विश्व-अग्रणी, प्रमुख वैज्ञानिक अनुसंधान व शिक्षण संस्थान होगा। नेचुरल हिस्टरी म्यूज़ियम अबू धाबी का मिशन सभी उम्र के आगंतुकों के बीच प्राकृतिक दुनिया के लिए जीवन भर के जुनून और समझ को प्रज्वलित करना होगा। अपने आकर्षक और संवादात्मक प्रदर्शनों के लिए अत्याधुनिक तकनीक का उपयोग करके, ये म्यूज़ियम आगंतुकों को हमारे ब्रह्मांड के विकास, पृथ्वी के निर्माण, हमारे ग्रह पर जीवन के इतिहास और उसके भविष्य के बारे में वर्णन करते हुए एक रोमांचक सफ़र पर ले जाएगा। नेचुरल हिस्टरी म्यूज़ियम अबू धाबी विविध दर्शकों के लिए सुलभ और जनता के सभी वर्गों के लिए एक दिलकश म्यूज़ियम होगा।

संस्कृति और पर्यटन विभाग - अबू धाबी के बारे में

संस्कृति और पर्यटन विभाग - अबू धाबी (डीसीटी (DCT) अबू धाबी) अबू धाबी की संस्कृति, पर्यटन और रचनात्मक क्षेत्रों के सतत विकास को बढ़ावा देता है, आर्थिक प्रगति को बढ़ावा देता है और अबू धाबी की व्यापक वैश्विक महत्वाकांक्षाओं को प्राप्त करने में मदद करता है। एक अग्रणी अंतर्राष्ट्रीय गंतव्य

के रूप में अमीरात की स्थिति को परिभाषित करने वाले संगठनों के साथ साझेदारी में काम करके, डीसीटी (DCT) अबू धाबी अमीरात की क्षमता के साझा दृष्टिकोण के आसपास पारिस्थितिकी तंत्र को एकजुट करने, प्रयास और निवेश का समन्वय



करने, अभिनव समाधान प्रदान करने, व संस्कृति और पर्यटन उद्योगों का समर्थन करने हेतु सर्वोत्तम उपकरणों, नीतियों व प्रणालियों का उपयोग करने का प्रयास करता है।

डीसीटी (DCT) अबू धाबी की दूरदर्शिता अमीरात के लोगों, विरासत और परिदृश्य द्वारा परिभाषित की गई है। हम अबू धाबी के स्टेटस को प्रामाणिकता, नवाचार और अद्वितीय अनुभवों के स्थान के रूप में बढ़ाने के लिए काम करते हैं, जो आतिथ्य, अग्रणी पहल और रचनात्मक विचारों की इसकी जीवित परंपराओं द्वारा झलकते हैं।